

# 喵喵知多少

個案在朋友的慫恿下，開始使用搖頭丸及甲基安非他命，甚至還吸食大麻及拉K，隨著工作壓力漸增，在不懂得用正確方式抒壓的狀況下，濫用毒品的種類也愈多，頻率也愈密集。

某天晚上個案與朋友一起拉K及使用「搖頭丸」後整夜狂歡，到了早上又吸食大麻，結果沒多久個案便開始產生幻覺，講話也不清楚且四肢不自主發抖，之後更陷入昏迷且全身抽筋，他的朋友看到這種情形後趕緊將他送醫。

在住院期間，醫師發現他的尿液中有甲基安非他命、大麻及K他命的代謝物，但並未發現搖頭丸之蹤跡。醫師根據專業判斷個案是吃了喵喵，因為他原本就已經濫用了多種毒品，在過量使用了喵喵後，導致身體嚴重中毒，還好有緊急送醫，否則恐怕會遺憾終生。

## 你不可不知的小知識

喵喵乃是一種結構類似卡西酮的毒品，據相關調查，於2008年間由大陸地區製成後輸往歐洲、美國等國家，藉著網路促銷而快速漫延，在歐美多個國家已經造成超過50例死亡及嚴重中毒的案例，因此很快就被各國列為毒品管制。

國內第一次發現喵喵是在民國99年，由航警局在航空包裹中查獲；5月初則有一名17歲少女，在服用了喵喵後，不幸在幾個小時內猝死的案例，之後則有多起將喵喵攪入咖啡包遭警方查獲的新聞報導。目前我國已將喵喵納入第三級毒品列管。

喵喵的毒性作用類似甲基安非他命、古柯鹼及搖頭丸，具有中樞神經興奮及迷幻作用，然無實際醫療上的用途，又因作用時間短，故施用者常會不斷增加劑量，其副作用會產生呼吸困難、脈搏過速、血壓升高、神智不清、錯覺、胸痛、憂鬱、記憶不集中、心悸等情況；嚴重者則可能全身抽筋，甚至於不幸死亡，因此大家千萬不可以身試險，免得遭來橫禍。

撰文：榮總毒物科 楊振昌醫師